

丹棱

极晚熟新品种 “夏雅柑”申报成功

储存保质期可至7月



成熟的“夏雅柑”。

本报讯(眉山日报全媒体记者 王琴 文/图)近日,农业农村部发布了《中华人民共和国农业农村部公告第503号》,对65个植物属种2169个品种,授予植物新品种权。其中,丹棱县自主研发培育的新品种“夏雅柑”申报成功,成为该县继大雅柑、金乐柑之后拥有的第三个具有自主知识产权的新品种。

据该品种的主研人员文荣中介绍,该品种属于极晚熟柑橘品种,易剥皮,脆嫩化渣,可溶性固形物高,硬度大,为实心果肉且易储存、耐储存。每年4月成熟,可留树保鲜至6月,储存期可延长至7月下旬,属于品

质极优的晚熟柑橘新品种,进一步延长了丹棱柑橘的上市时间,为丹棱柑橘产业的发展增添了新动力。

据悉,丹棱县被誉为“中国桔橙之乡”、国家级绿色杂柑原料基地、全国最大优质不知火生产基地。2012年以来,该县提出了“不与两广抢早”的思路,不断引进新柑橘品种进行试种,选育出大雅柑、金乐柑、夏雅柑等具有自主知识产权的柑橘新品种,全力推动柑橘品种更新换代,让柑橘产业成为领跑全县经济社会发展的“主引擎”。

近年来,丹棱县将晚熟柑橘的品种引进和改良作为农业产业发展的

第一要务,不断加大科研投入,通过建立柑橘种苗无毒繁育基地,保持品种的优良属性,同时,注重柑橘种质资源收集、保护和利用,加强新品种引进实验和自主研发力度,建设柑橘

种质资源圃、品比园、采穗圃等,促进品种结构调整优化,持续保持丹棱柑橘品种先进性,牢牢占据全国柑橘产业发展的新高地,助力丹棱探索建设“城乡融合·共同富裕”先行示范区。

茶类10项、传统酿酒类12项、民间手工艺类28项。农村生产生活遗产主要是以手工劳动为主的传统制作技艺和相关产品,这些遗产涵盖衣食住行,遍布各族各地,历史悠久,地域民族特色鲜明,工艺精湛美观,有着工业生产难以替代的价值。

如何保护传承好这些生产生活遗产?早在2020年,四川省就开始挖掘并建立《四川省农村生产生活遗产名录》,首批名录包括郫县豆瓣等165个项目,其中,我市东坡泡菜、东坡肘子制作技艺、曹家梨膏、汪洋干巴牛肉制作技艺、藤椒油制法技艺、高庙白酒传统酿造技艺、养蚕缫丝、青神竹编已列入名录。

四川省第二批农村生产生活遗产名录公布 我市新增6个项目

本报讯(眉山日报全媒体记者 王莉)1月12日,记者从相关部门获悉,日前,四川省第二批农村生产生活遗产名录发布。我市仁寿县汪洋豆腐干制作技艺、张氏芝麻糕制作技艺、温师傅花生酥传统制作技艺,丹棱县米花糖制作、老峨山牟家手工制茶技艺以及青神县棒棒鸡等6个项目入选。至此,我市共有14个项目入选四川省农村生产生活遗产名录。

据了解,此次四川省第二批农村生产生活遗产名录共有145项,包括6个类别,其中,传统美食技艺类73项、传统调味品技艺类16项、传统服饰技艺类(刺绣、纺织)6项、手工制

我市33人13个集体荣获 全省“优秀少先队员、优秀少先队辅导员、 优秀少先队集体”称号

本报讯(眉山日报全媒体记者 王莉)近日,记者从共青团眉山市委获悉,为表扬先进,树立典型,发挥榜样引领作用,日前,共青团四川省委、四川省教育厅、四川省精神文明建设办公室、四川省少工委联合下发了《关于表扬2021年度四川省“优秀少先队员、优秀少先队辅导员、优秀少先队集体”的通知》。其中,我市郭美琳、杨沛淮等20人荣获“四川省优秀少先队员”称号,张琬丽、吴燕等13人荣获“四川省优秀少先队辅导员”称号,天府新区青龙第一小学少先队大队、东坡区苏洵小学少先队大队等13个集体荣获“四川省优秀少先队集

体”称号。

近年来,共青团眉山市委深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述,贯彻落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》和第八次全国少代会精神,深入推进少先队改革,广泛开展了“探寻先辈之路,感悟幸福生活”主题队会、“红领巾小小讲师团”等活动,进一步引导广大中小学校和少先队组织创新思想政治教育,激励更多少先队辅导员履职尽责做好新时期党的少年儿童工作。如今,全市少先队组织不断迸发出新的生机与活力,涌现出了一大批优秀集体和个人。

抓实抓细森林防灭火工作 我市实现24年无较大以上森林火灾



森林火灾扑救演练。



村民们在套种基地运输萝卜。

口特约通讯员 潘建勇 眉山日报
全媒体记者 郭侨 文/图

近日,走过蜿蜒的乡村公路,到达位于仁寿县曹家镇的仁寿千农禾农产品种植农民专业合作社大门时,就传来一片劳作的欢声笑语。

合作社的空地上,堆满了新鲜

采摘的白萝卜,十几位村民正互相加油鼓劲,齐心协力将白萝卜搬运到大货车上。

“这些萝卜都是我们在果树间套种的,今天采摘的全部要运往眉山的泡菜企业用来制作泡菜。”该合作社负责人陈凯表示,萝卜采收从2021年10月中旬就开始了,套种亩

产能达到3000公斤,每公斤根据行情不同,可以卖到1至3元钱。

2019年,看好曹家镇“六月雪”梨的发展前景,陈凯回到家乡承包了150亩土地进行梨树种植,并牵头成立合作社,实现统一品种、统一技术、统一管理和统一销售,带动周边群众抱团发展。

传统的果树种植模式前期只有投入,没有收获。为此,陈凯进行了多方走访和学习,并决定打破传统,创新开展套种模式,在果园里套种“短平快”的蔬菜,实现“以短养长”。“梨树是落叶果树,果实采摘后几乎没有树叶,不会遮挡林下作物的阳光,完全具备套种的条件。”陈凯说,果蔬套种实际上就是不断优化种植结构,巧打时间差,以此来提高土地利用率。

2021年8月,曹家镇的“六月雪”梨早已售罄一空。在光秃秃的梨树下,陈凯开始带动合作社成员种植白萝卜。由于独特的种植条件,曹家镇的白萝卜比其他地方早上市半个月,10月上市的白萝卜价格甚至比同一块地里种植的水果都高。

发展套种模式,不仅有效填补了水果采收后的土地闲置期,实现节本增效,还能带动更多务工,让他们在家门口就能增收。村民高翠容一边忙着搬运萝卜,一边表示,自己每天在果园工作8小时,一个月有2000元左右的收入,对此,她觉得很满足。

“由于品质好,我们的萝卜已经供不应求了,外地的超市都纷纷回购。”在尝到套种的甜头后,下一步,陈凯还将根据时令和市场需求,继续套种“短平快”蔬菜,实现“一亩土地,双倍收益”,带领大家探索更多种植增收模式。

本报讯(眉山日报全媒体记者 杨鹏 文/图)“同学们,春节或者清明节去林区祭扫时,记得跟家里人说不能带火种。森林防火,人人有责,从我做起。”近日,在东坡区齐通小学二年级13班的“期末最后一课·森林防灭火”主题教育活动上,老师向学生们宣传了森林防灭火知识,为绿水青山筑起了一道道隐形屏障。

据悉,为切实做好全市中小学生森林防灭火常态化宣传教育,增强森林防灭火安全意识,近日,市林业局、市教体局联合印发通知,在全市各中小学开展2021年秋季学期“期末最后一课·森林防灭火”主题教育活动,提高学生森林防灭火意识。同时,将森林防灭火知识纳入课堂教学,通过系统学习,做到森林防灭火知识入脑入心,达到教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会的效果。

近年来,全市坚持以森林防灭火专项整治为契机,抓实抓细森林防

灭火各项工作。通过创新载体,丰富宣传形式,组建57支宣讲队、发布2959条信息、印制51万本应知应会“口袋书”,召开1154次“坝坝会”,做到重点林区群众森林防灭火知晓率100%;坚持每月三次全方位、无死角排查,按照“清单制+责任制+销号制”落实整改,排查整治风险隐患;严格执行省、市防火命令,在重点林区景区设置防火检查卡口317个、设置“防火码”35处,推行防火检查卡口标准化建设,严控火源进山入林,严管野外火;累计投入资金6965万元,新建车辆防火通道27.7公里,开设防火隔离带52.7公里,改扩建物资储备库4894平方米,新购单兵装备811套、防灭火装备2237台(套);落实经费3000万元,建设地方专业扑火队7支281人,实现县县建队、队队达标,同时,配备巡山护林队伍1107人,实行网格化巡护和“智能巡护”。坚决守住山、看住人、防住火,实现24年无较大以上森林火灾发生。

学习贯彻市委五届二次全会精神 深学细悟抓落实 笃行实干助发展

市生态环境局

近日,市生态环境局召开党组(扩大)会,传达学习市委五届二次全会精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,市委五届二次全会对深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、认真贯彻落实省委十一届十次全会精神,具有十分重要的意义,为引导广大党员干部以史为鉴、开创未来,埋头苦干、攻坚克难,明确了方向。

全市生态环境系统要全面加强学习领会,围绕全会公报和两个《决定》,学深悟透、准确把握。要找准工作结合点,把职责摆进去,

紧盯重点工作目标,务实重行、真抓实干,助力经济社会高质量发展。要全力以赴抓落实,秉持“一切为了眉山好”,聚焦“双碳”目标,持续打好污染防治攻坚战,加快创建国家生态文明建设示范市,积极推进绿色低碳发展。要保持务实担当作风和攻坚克难精神,提升业务能力,强化奉献意识,坚持清正廉洁从政,依法依规依纪办事,守住生态环境保护、疫情防控等工作底线。

眉山日报全媒体记者 马诗雨

市委外办

近日,市委外办召开室务会迅速传达学习贯彻市委五届二次全会精神。

会议要求,要学深悟透全会精神。全体党员干部要提高政治站位,把学习贯彻党的十九屆六中全会、省委十一届十次全会、市第五次党代会精神和市委五届二次全会决策部署作为当前和今后一个时期重大政治任务,原原本本学、逐字逐句学,真正学懂弄通做实,自觉做“两个确立”的坚决拥护者和“两个维护”的坚定践行者,秉持“一切为了眉山好”,敢于干事担事,肩负起建设成都都市圈高质量发展新兴城市的职责使命。

会议强调,要深化党史学习教

育成果。全体党员干部要聚焦学习贯彻党的十九屆六中全会精神,学深悟透党的创新理论,巩固拓展党史学习教育成果,要把学史明理、学史增信、学史崇德落到学史力行上,深入践行“外事为民”服务理念,持续开展海外领事保护宣传,做好领事保护案(事)件处置,服务好我市重大国际合作项目。要充分发挥外事资源优势。围绕构建“1+3”现代工业体系,深化与博鳌亚洲论坛、中国—东盟中心等国际组织合作,助力我市打通与相关国家的合作通道,积极牵线搭桥,助推我市企业“走出去”拓展国际市场,提升国际竞争力。

眉山日报全媒体记者 王莉

会议强调,要深化党史学习教育成果。全体党员干部要聚焦学习贯彻党的十九屆六中全会精神,学深悟透党的创新理论,巩固拓展党史学习教育成果,要把学史明理、学史增信、学史崇德落到学史力行上,深入践行“外事为民”服务理念,持续开展海外领事保护宣传,做好领事保护案(事)件处置,服务好我市重大国际合作项目。要充分发挥外事资源优势。围绕构建“1+3”现代工业体系,深化与博鳌亚洲论坛、中国—东盟中心等国际组织合作,助力我市打通与相关国家的合作通道,积极牵线搭桥,助推我市企业“走出去”拓展国际市场,提升国际竞争力。

会议强调,要深化党史学习教

育成果。全体党员干部要聚焦学习贯彻党的十九屆六中全会精神,学深悟透党的创新理论,巩固拓展党史学习教育成果,要把学史明理、学史增信、学史崇德落到学史力行上,深入践行“外事为民”服务理念,持续开展海外领事保护宣传,做好领事保护案(事)件处置,服务好我市重大国际合作项目。要充分发挥外事资源优势。围绕构建“1+3”现代工业体系,深化与博鳌亚洲论坛、中国—东盟中心等国际组织合作,助力我市打通与相关国家的合作通道,积极牵线搭桥,助推我市企业“走出去”拓展国际市场,提升国际竞争力。

会议强调,要深化党史学习教

育成果。全体党员干部要聚焦学习贯彻党的十九屆六中全会精神,学深悟透党的创新理论,巩固拓展党史学习教育成果,要把学史明理、学史增信、学史崇德落到学史力行上,深入践行“外事为民”服务理念,持续开展